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Elektrickou praci kona pouze ¢inny proud I, takZe ¢inny' vikon je

P=Ul, = Ulcosg

Cinny vykon se méfi wattmetrem a udéva se ve wattech (W), v kilowattech
(kW) nebo v megawattech (MW).

Z uvedeného vztahu vidime, Ze Cinny vykon zivisi na uhlu fazového po-
sunu ¢ mezi proudem a napétim. Je Gmérny cos ¢, a proto se cos ¢ nazyvi
ucinik.

Jalovy proud 1, je zpozdén za napétim o 90°. Nekond praci. ale vytvdfi

magnetické (elektrické) pole a tzv. jalovy vykon

| Q= Ul =Ulsing

-~

Jalovy vykon se udivi ve varech (var), kilovarech (kvar) nebo megavarech

Myvar).
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V rovnicich pro Cinny 1 jalovy vykon se vyskytuje soudin Ul. Tomuto
soucinu efektionich hodnot napéti a proudu tikame zdanlivy' vykon. Oznacuje
s¢ § a plati pro néj vztah

| S = Ul

Zdianlivy vykon je pojem elektricky; je velmi dilezity, nebot se podle né)
dimenzuji elektrické stroje a elektrorozvodne sité a uréuje se podle ngj
skutetny proud. Zdanlivy vykon se pocita z adaji voltmetru a ampérmetru,
Jednotkou je volt ampér (V. A) a jeho nasobky (kV.A, MV _A). Cinny
vykon se rovna zdanlivému vykonu pfi 0éiniku cos @ = 1.

Obr. 221. Fazorovy diagram pro stiidavy obvod, v ndm2 napéti predbihi
proud o ubel @, a Casovy prabéh napéti v a proudh i, /. i




